01.01B YAwka Zwpata - Oykog

Moteg eiva oL BAOLKEG LBLOTNTEG TWV UALKWVY CWHATWYV ;

KaBe uALkO cwpa amoteAeital amod pia toootNTa UANG EVOG I TIEPLOCOTEPWV
UALKWYV, KATOAQUBAVEL XWPO, £XEL SLAPOPETIKA TTUKVOTATA OO GAAQ UALKA ocwpoTa

Kall elvou eite oTePED €ltE LYPO Elte AéPLo.

O 6ykog, N pala, n MUKVOTNTA KL ) KATAOTOoN OtV onoia Bpiokovtal anoteAouv
TLG BAOLKEG LOLOTNTEG TWV UALKWV CWHATWV.

AN\EG LOLOTNTEG TWV VALKWV CWUATWYV ELVAL TO OXAHA, TO XPWHUA, N YELON K.ATL.

Tu elva 0 OyKoG ;
'OyKog €ival 0 Ywpog Mou KATAAAUPAVEL EVA UALKO CWHAL.

Ta oteped cwpata otabepn pala Ko OyKo T.X. To 0N, N TETPA, €va AUTOKIVNTO
€XOUV €VaV OUYKEKPLUEVO OYKO Ttou Sev aANAleL av Sev ELPOXTEL TO CWHAL.

Ta vypa €xouv otaBepn pala Kat 0yko, (0xL OpUwWE Kal otabepo oxNua, Kabwg
KaTaAapBAvVOUV TO XWPO TIOU TOUC SIVEL TO AVTIKELLEVO OTO OTIOLO TTEPLEXOVTAL TT.X.

£€va UTTOUKAAL, €va KouTi avaukTikoU K.ATL.)

Ta aépra Sev £xouv oute otaBepr) pala oute otabepd OyKo.

Me nola povada HETPNoNG LETPOULLE TOV OYKO ;

Tov OYKO TOV HUETPOULE E TO KUPBLKO LETPO (K.H.). Aépe OTL €va owpa €xeL Oyko 1
K.J. 0TV Ywpael akplPwg o€ Eévav KUPBo pe akun 1 pétpo.

Yrodiaipeon tou KUPLKOU PETPOU Elval TO KUBLKO EKATOOTO (K.£K.). Eva KUBLKO
HETPO £xel 1.000.000 KUBLKA EKATOOTA.

Mw cuvnOlopévn povada peétpnong oykou eivat to Aitpo (1). Eva Aitpo anoteAeitat
arno 1000 xtAtootoAtpa 1 1000 ml. Eva xtAtootoAtpo 1 éva ml eivat ioo pe Eva K.€K.

11 = 1000 ml = 1000 cm3

Nwg yivetal n pétpnon tov Gykou

O OYKOG TWV UYPWV CWHATWV LETPLETAL O ELOIKA OYKOUETPIKA SoXEla.



ITO OTEPEA CWHATA PETPOULE TOV OYKO :

Av glval KOVOVLKA OTEPEA, LETPOUE TIG SLOOTAOELG TOUG (UKo, TTAGTOC, UYoG) Katl
TIG TOAAQTTAQOLA{OU LIE.

Av glval akavoviota otepeq, ta BuBiloupe 0 OYKOUETPLKA SOXELQ TTOU TIEPLEXOUV
VepO.

AdoU PUETPAOOULE TN OTABUN TOU VEPOU, PIXVOULE HECO OTO OYKOUETPLKO Soxelo To
oteped owpa. H otabun tou vepou Ba avePel. H dtadopd tng oTadung Toug vepou,
TPV Ao TN fUBLON TOU CWHATOC Kal PETA TN BUBLoN, lval o Bykog Tou otepeoL.



